



PLENARA COMITETULUI CENTRAL AL PARTIDULUI COMUNIST ROMÂN

Miercuri, 29 noiembrie, sub președinția tovarășului Nicolae Ceaușescu, secretar general al Partidului Comunist Român, s-au desfășurat lucrările Plenarei Comitetului Central al Partidului Comunist Român.

Plenara a aprobat, în unanimitate, următoarea ordine de zi:

Cu privire la activitatea delegației Republicii Socialiste România la Consfătuirea Comitetului Politic Consultativ al statelor participante la Tratatul de la Varșovia, care a avut loc în zilele de 22 și 23 noiembrie 1978, la Moscova.

La lucrări au luat parte, ca invitați, primii secretari ai comitetelor județene de partid, cadre din ministere, instituții centrale, organizații de masă, redactori-șefi ai presei centrale, care nu sînt membri ai Comitetului Central.

Plenara a ascultat informarea tovarășului Nicolae Ceaușescu cu privire la desfășurarea Consfătuirii Comitetului Politic Consultativ al statelor participante la Tratatul de la Varșovia.

În cadrul dezbaterilor au luat cuvîntul tovarășii Ion Dină, Ion Sîrbu, Ferdinand Nagy, Virgil Trofin, Eugen Barbu, Gheorghe Blaj, Margareta Krauss, Ion Licu, Zamfira Gorsu, Suto Andras, Sebastian Ulmeanu, Ion Iliescu, Paul Niculescu, Vasile Bărbulescu, Vasile Mușat, Mihai Telescu, Petru Enache, Mihail Florescu.

De asemenea, numeroși tovarăși care nu au putut lua cuvîntul în plenară au prezentat în scris luările lor de poziție în care se exprimă adevăratele atitudini la activitatea delegației române, a tovarășului Nicolae Ceaușescu la Consfătuirea de la Moscova a Comitetului Politic Consultativ al statelor participante la Tratatul de la Varșovia. Numărul total al celor care au vorbit sau și-au prezentat expunerile în scris în cadrul plenarei este de 119.

Participanții la discuții ca și tovarășii care și-au prezentat pozițiile în scris au aprobat în unanimitate activitatea delegației române, a tovarășului Nicolae Ceaușescu, apreciind că ea exprimă întru totul politica internă și externă a partidului și statului nostru, hotărârile Congresului al XI-lea al P.C.R., Programul Partidului Comunist Român.

Cu toții au exprimat satisfacția profundă și înalta apreciere a comunistilor, a întregului popor, față de activitatea desfășurată de tovarășul Nicolae Ceaușescu, modul strălucit în care secretarul general al partidului, cu înaltă principialitate și profund spirit de răspundere, a expus la consfătuire pozițiile României în problemele aflate pe ordinea de

zi a reuniunii, a acționat în spiritul orientărilor generale, fundamentale, ale partidului nostru, ale hotărîrilor congreselor partidului, plenarelor Comitetului Central, Marii Adunări Naționale, Consiliului de Stat, Frontului Unității Socialiste. S-a subliniat în unanimitate că aceasta corespunde pe deplin intereselor vitale ale întregii noastre națiuni, ale construcției socialismului în România, progresului și bunăstării continue a țării, este în concordanță deplină cu cauza generală a socialismului, a întăririi prieteniei și colaborării între țările socialiste, între forțele revoluționare, progresiste, democratice de pretutindeni, a luptei popoarelor pentru pace, pentru securitate, pentru o lume mai dreaptă și mai bună.

În unanimitate, plenara a adoptat o hotărîre care exprimă poziția Comitetului Central al Partidului Comunist Român de deplină aprobare a activității secretarului general al partidului, președintelui României, tovarășului Nicolae Ceaușescu, a delegației României la Consfătuirea de la Moscova a Comitetului Politic Consultativ al statelor participante la Tratatul de la Varșovia.

În încheierea lucrărilor plenarei, într-o atmosferă de puternic entuziasm, a luat cuvîntul tovarășul NICOLAE CEAUȘESCU, secretar general al Partidului Comunist Român.

Cuvîntarea a fost urmărită cu deplină aprobare, cu vii manifestații de adevărate unanimitate, fiind subliniată în repetate rânduri cu aclamații puternice, cu îndelungi aplauze.

Comitetul Central a exprimat hotărîrea întregului partid, a tuturor cetățenilor patriei noastre — români, maghiari, germani și de alte naționalități — de a acționa în continuare cu toată fermitatea pentru transpunerea în viață a Hotărîrilor Congresului al XI-lea și Conferinței Naționale ale partidului, a Programului de edificare a societății socialiste multilaterale dezvoltate și înaltare a României spre comunism, pentru asigurarea progresului și bunăstării întregului popor. Plenara a reafirmat voința întregii noastre națiuni de a promova în continuare politica externă a partidului și statului nostru, politica principială, activă și constructivă, de pace, înțelegere și colaborare între națiuni, care și găsește expresia în contribuția hotărîții a României socialiste la afirmarea unor relații noi, de egalitate, încredere și concurență între state, la eforturile pentru destindere, dezarmare și securitate internațională.

HOTĂRÎREA

Plenarei Comitetului Central al Partidului Comunist Român cu privire la activitatea delegației Republicii Socialiste România la Consfătuirea Comitetului Politic Consultativ al statelor participante la Tratatul de la Varșovia care a avut loc la Moscova

Lună cunoscută de informarea cu privire la lucrările recente Consfătuirii a Comitetului Politic Consultativ al statelor participante la Tratatul de la Varșovia, Plenara Comitetului Central al Partidului Comunist Român aprobă la întregime și în unanimitate activitatea desfășurată de delegația română, de tovarășul Nicolae Ceaușescu, secretar general al Partidului Comunist Român, președintele Republicii Socialiste România. Activitatea și poziția exprimată la această Consfătuire de tovarășul Nicolae Ceaușescu reflectă politica partidului și statului nostru în problemele majore cu care este confruntată omenirea, corespund întru totul aspirațiilor și intereselor fundamentale ale tuturor cetățenilor patriei, fără deosebire de naționalitate, idealurilor independenței și suveranității naționale, cauzii socialismului, colaborării și păcii în întreaga lume.

Comitetul Central și-a înaltă apreciere clarității și fermității cu care tovarășul Nicolae Ceaușescu a prezentat poziția principială a partidului nostru, a promovat orientările de bază ale României socialiste în problemele dezbătute, considerînd activitatea desfășurată la această consfătuire ca un exemplu de înaltă strălucire a principialității comuniste și spiritului de înaltă răspundere față de destinele țării, de cauza socialismului și păcii în lume, de promovarea consecventă în viața a hotărîrilor Congresului al XI-lea și Conferinței Naționale

ale partidului, a prevederilor Programului P.C.R., o strălucită pildă de slujire devotată a intereselor supreme ale poporului român. Plenara subliniază cu îndreptărită satisfacție adevăratele deplină a maselor largi populare, a întregului nostru popor, față de politica externă a partidului și statului, de activitatea delegației române, condusă de tovarășul Nicolae Ceaușescu, la Consfătuirea Comitetului Politic Consultativ al statelor participante la Tratatul de la Varșovia. Recentele întâlniri ale tovarășului Nicolae Ceaușescu cu reprezentanții claselor muncitoare, țărănimii, intelectualității, tineretului, al armatei și altor categorii de oameni al muncii constituie o expresie grăitoare a interesului legitim pe care îl manifestă întregul nostru popor față de destinele patriei, a spiritului de responsabilitate socială al oamenilor muncii, a hotărîții maselor populare de a înfăptui neabătut politica partidului, a participării lor active la opera de conducere a societății noastre socialiste, a unității și coeziunii de nezdruccinat a celor ce muncesc, fără deosebire de naționalitate, a întregului popor în jurul partidului, al secretarului său general, tovarășul Nicolae Ceaușescu.

Apreciînd că Declarația statelor participante la Tratatul de la Varșovia și principiile înscrise în ea corespund pe deplin situației internaționale actuale, orientării de bază de a se acționa în continuare, cu hotărîre și energie pen-

tru destindere, pentru colaborare, securitate și pace, plenara aprobă semnarea acestora de către secretarul general al partidului, președintele Republicii Socialiste

(Cont. în pag. a IV-a)

Proletariatul arădean după înfăptuirea unirii

Marea Unire, cum a fost denumit actul plebiscitar de la 1 Decembrie 1918, măreț realizare a luptei maselor populare, în urma căreia acest străbun pămînt românesc s-a integrat definitiv în hotarele statului național unitar român, a deschis largi perspective de dezvoltare economică din întreaga țară și a dus la o creștere accentuată a numărului de muncitori. Totodată, dezvoltarea societății românești după 1918 va adînci din ce în ce mai mult antagonismul dintre clasa muncitoare și burghezie și va determina o intensificare a luptei revoluționare. În cadrul acestei lupte, proletariatul arădean va juca un rol deosebit de activ, alături de participarea efectivă la toate acțiunile majore organizate sub stindardul proletariatului, cit și prin felul în care a știut să mobilizeze la această luptă toate forțele democratice, patriotice și progresiste și, în primul rînd, țărănimii. În primii ani după Unire, proletariatul arădean se va angaja cu toată energia la realizarea sarcinilor majore care stăteau în fața

clasei muncitoare din întreaga țară, unificarea pe scară națională a mișcării socialiste și reorganizarea partidului socialist prin transformarea lui, în noile împrejurări, în Partidul Comunist Român. În ianuarie 1919, la Congresul P.S.D. din Ardeal și Banat, organizat la Sibiu, între cei 120 de delegați se

1918-1978

găseau și cei 5 reprezentanți ai muncitorimii arădene. În 23-26 mai 1919, cînd are loc la București Conferința socialistă, care a votat programul mișcării socialiste din România, muncitorii arădeni sînt reprezentați de către Leon Munteanu. Integrat din primul moment în marea front al muncitorimii române, proletariatul arădean va adera în 20 octombrie 1920 la greva generală, prima mare acțiune a proletariatului din țara noastră desfășurată unitar după realizarea actului de la 1 Decembrie 1918. Împreună cu proletariatul din in-

treaga țară, muncitorimea arădeană își va aduce contribuția la transformarea partidului socialist, înscriindu-se printre lăurarii Partidului Comunist Român. La Congresul din mai 1921, muncitorii arădeni, indiferenți de naționalitate, au fost reprezentați de Gheorghe Pincoțan, Turzo Nandor, Alexandru Huștia și Batori Geza, care au votat pentru transformarea partidului socialist în partid comunist.

Crearea P.C.R., eveniment de însemnătate istorică, a deschis o etapă nouă, superioară, în lupta întregului popor. Proletariatul arădean, în noile condiții, va lupta cu și mai multă dirigență împotriva exploatații și a pericolului fascist. În 1922 secțiunea din Arad a P.C.R. se organizează pe baza comuniste, jucînd rolul principal în pregătirea și desfășurarea acțiunilor muncitorești, cum au fost grevele din 1922

Prof. ALEXANDRU ROZ, directorul liceului „Ioan Slavici” Arad

(Cont. în pag. a III-a)



La întreprinderea de strunguri din Arad, harnicul colectiv de muncă desfășoară larg întrecerea socialistă pentru a încheia anul cu rezultate cît mai bune în producție. Fotoreporterul nostru M. Canciu a surprins în această imagine trei vrednici muncitori de strunguri grele: Simlon Dan, Constantin Rani și Ioșli Lörintz.

Lucrările Congresului Societății de Cruce Roșie

La București au început miercuri dimineața lucrările Congresului Societății de Cruce Roșie din Republica Socialistă România, manifestare care reunește delegați și invitați din întreaga țară, reprezentînd pe cei 6,2 milioane de membri ai organizației.

Eveniment deosebit în viața organizației de Cruce Roșie, congresul se desfășoară în condițiile în care poporul nostru acționează neabătut, cu fermitate și entuziasm, sub conducerea Partidului Comunist Român, în vederea înfăptuirii hotărîrilor Congresului al XI-lea și ale Conferinței Naționale ale partidului, a indicațiilor secretarului general al partidului, tovarășului Nicolae Ceaușescu, pentru realizarea exemplară a sarcinilor cincinalului revoluției tehnico-stăruie. Congresul face bilanțul muncii desfășurate în ultimii cinci ani de către Consiliul Național, de comitetele locale și activul voluntar, stabilind direcțiile de activitate în raport cu sarcinile trasate de conducerea de partid și de stat Societății de Cruce Roșie, jaloarele unei noi

etape de muncă cu valențe calitative superioare.

În cadrul ședinței de deschidere, tovarășul Ștefan Voitec, membru al Comitetului Politic Executiv al C.C. al P.C.R., vicepreședintele al Consiliului de Stat a dat citire mesajului adresat de tovarășul Nicolae Ceaușescu congresului. Mesajul a fost primit cu deosebit entuziasm de participanți, care și-au manifestat prin îndelungi și repetate aplauze hotărîrea lor nestrămătată de a înfăptui sarcinile încredințate organizației pentru înfăptuirea politicii partidului și statului nostru în domeniul sănății.

Pe ordinea de zi a Congresului sînt înscrise următoarele puncte: Raportul de activitate al Consiliului Național pe perioada decembrie 1973—noiembrie 1978 și sarcinile ce revin în continuare Societății de Cruce Roșie; Raportul Comisiei de revizii; Raportul cu privire la modificările ce se propun a se aduce statutului; Alergera Consiliului Național și a Comisiei de revizii. Lucrările Congresului continuă.

ÎN ZIARUL DE AZI

● Manifestări consacrate celei de-a 60-a aniversări a formării statului național unitar român ● Sport ● Tinerii — în fruntea întrecerii pentru o nouă calitate

Manifestări consacrate celei de-a 60-a aniversări a formării statului național unitar român

● În cadrul manifestărilor dedicate aniversării a șase decenii de la formarea statului național unitar român, a avut loc la Alba Iulia, în zilele de 25-26 noiembrie a.c., o sesiune de comunicări științifice cu tema „Unitatea poporului român în limbă, literatură și folclor”, organizată de Societatea de Științe Filologice din R.S.R. Alături de academicienii și profesorii universitari din București, Cluj-Napoca, Timișoara și Iași, au participat profesori și cercetători din diferite județe ale țării. Din Arad au prezentat comunicări care s-au bucurat de aprecieri deosebite profesorii Pavel Galea — „Vasile Goldiș și problemele literaturii române din Transilvania” și Iulian Negriță — „Ziarul „Românul” din Arad și Unirea”.

● Peste 200 de elevi ai Școlii generale nr. 9 din Arad au fost la Alba Iulia în zilele de 25-26 noiembrie a.c., unde în fața Monumentului Unirii au prezentat un spectacol de sunet și lumină, intitulat „Sistem

alci dintotdeauna”, alcătuit de prof. Silvia Ciucur și Gheorghe Bolci. Tot cu acest prilej — ne relatează prof. Ștefan Băluța, comandant-instructor de unitate, în sala unirii din Alba Iulia un număr de 40 de școlărișii pătrii de la această școală au depus jurământul pionieresc, constituindu-se în „Detasamentul unirii”.

● În cinstea aniversării Unirii, Casa pionierilor din Lipova a organizat — cu participarea celor două unități pionieresci, de la Liceul Industrial și Școala generală din Radna, un interesant concurs intitulat „Fie din istoria județului Arad”. Cele două echipe — ne informează prof. Ana Costovici din subredacția noastră, au făcut dovada unei bune pregătiri. Concursul a fost câștigat de echipajul „Dacii”, aparținând Școlii generale din Radna. Echipajul „Ziridava” s-a clasat pe locul al doilea la o mică diferență de puncte. A urmat apoi un bogat și atractiv program artistic. D. V.

Răspundem cititorilor

Asociației locatarilor, strada Barbusse nr. 18-20 — Arad: Remedierea parțială a acoperișului-terasă a fost dată șantierului de intervenții, iar remedierea totală a acoperișului va fi cuprinsă în lista propunerilor de plan pe anul 1979, ne comunică Întreprinderea Județeană de gospodărire comunală și localivă.

Gheorghe Tamșa: — Stejar: Sesizarea dv. a corespuns realității. Unlunca județeană a cooperativelor de consum a stabilit cu conducerea cooperativei Săvrșin să asigure o aprovizionare corespunzătoare.

Unul grup de cetățeni — Hălmașu: Într-o adunare populară din luna octombrie a.c. s-a hotărât construirea podului de peste Valea Hălmașului din contribuția voluntară a cetățenilor. În anul 1979, ne informează Consiliul popular al comunei Hălmașu.

Letiția Alba Dobra — Mine-rău: Am fost informați de secția de distribuție a energiei electrice Arad că defectiunea de cablu s-a remediat și s-au montat încă 8 becuri, iluminatul fiind în prezent conform Decretului nr. 620/1973, republicat 281/1977.

Emilia Tulcan — Arad: Conform Legii nr. 5/1973, Întreprinderea și desfundarea conductelor din interiorul blocului plină la primul câmin din curte intră în sarcina chirieșilor. Comitetul de bloc, potrivit statutului asociației de locatari, art. 2, are obligația de a gospodări părțile și instalațiile de folosință comună, precum și de a asigura respectarea normelor de conviețuire socială. I. M.

SPORTS SPORTS SPORTS SPORTS SPORT

FOTBAL

Gloria Buzău — UTA 2-1 (0-1)

Din nou minutul prim ne-a umplut inimile de bucurie: la o lovitură de colț executată de Cura, Gall înscrie și este 1-0 pentru U.T.A. Era, ca și în etapa trecută, primul gol al etapei de ieri. Și a urmat vreme îndelungă de fotbal alert, disputat în ritm viu, unde la pomirile ofensive buzoiene a fost spus un categoric „velo” de Ducadam, acest promițător apărător al buturilor textile. De altfel, atât cit a apărut, a primit note bune de la cronica-ziarului „Sportul”.

Au venit acele minute cind debutantul la Gloria Buzău, C. Stan (nu este un tânăr de neoprit — anul nașterii 1949) a înscris două goluri urmare și a neslurantei apărării arădene, un lucru de loc înedit și pe care noi l-am mai sesizat, inclusiv cu referire la meciul de la Arad cu F.C. Bacău. Deci Stan în min. 60 și 62 a întors scorul în favoarea elevilor antrenorului buzoian I. G. Ionescu, U.T.A. plecând învinsă spre casa deși a jucat frumos dar a plecat iar spre apărare atita vreme cit conducea. Pînă în cele din urmă, a rămas frumoasă sportivitatea în care s-a desfășurat partida, cel puțin din acest punct de vedere, arădenii demonstrînd ceva la Buzău.

Pe fondul unui timp specific de toamnă la Buzău în prezența a aproximativ 13000 de spectatori, brigada de arbitri compusă din C. Dinulescu, Carol Jurja (ambii din București) și Gh. Jucan (Medias) au condus un meci în care U.T.A. a folosit formația: Ducadam — Bubele, Kukla — (Coras), Gaspar, Glurgiu — Gall, Schopp, Broșovschi — Cura, Domide (Tisa), Bltea.

La juniori, 0-0.

În rest, Marcel Pigulea a căștat „pulsul” din partea de vest a țării — la Timișoara — cu gîndul la meciul de duminică de la Arad cu U.T.A. pe care vrem să trebuie să-l câștigăm.

G.H. NICOLAIȚA

CELELALTE REZULTATE

Sportul studentesc — F.C. Baia Mare 0-1; F.C. Bihor — F.C. Corvinul 1-1; A.S.A. Tg. Mureș — Politehnica Iași 2-1; S.C. Bacău — Dinamo 1-0; Jiul — C.S. Tirgoviște 2-1; Politehnica Timișoara — Chimia Râmnicu Vilcea 2-0; Steaua — F.C. Argeș 1-2; Universitatea Craiova — F.C. Olimpia 1-1.

CLASAMENTUL

F.C. Argeș	15	9	15	24-16	19
F.C. Baia Mare	15	9	15	17-14	19
Steaua	15	7	4	26-18	18
Poli Iași	15	7	3	16-12	17
S.C. Bacău	15	7	2	18-12	16
Dinamo	15	5	6	17-11	16
Univ. Craiova	15	5	6	19-13	16
C.S. Tirgoviște	15	7	2	17-15	16
F.C. Olimpia	15	7	2	16-17	15
Jiul	15	6	3	18-19	15
A.S.A. Tg. M.	15	5	5	16-22	15
U.T.A.	15	5	4	16-22	14
Gloria Buzău	15	6	2	18-24	14
F.C. Corvinul	15	5	3	19-22	13
Sportul stud.	15	4	5	18-21	13
Poli Tim.	15	4	3	18-21	11
F.C. Bihor	15	4	3	17-25	11
Chimia Rm. V.	15	3	5	17-28	11

ETAPA URMĂTOARE

(3 decembrie)

F.C. Bihor — Sportul studentesc; F.C. Olimpia — F.C. Argeș; Dinamo — Politehnica Iași; Jiul — Gloria Buzău; A.S.A. Tg. Mureș — Politehnica Timișoara; F.C. Baia Mare — Steaua; Universitatea Craiova — C.S. Tirgoviște; F.C. Corvinul — S.C. Bacău; U.T.A. — Chimia Râmnicu Vilcea.

VOLEI

Constructorul în revenire

Se pare că echipa feminină de volei Constructorul, care activează în divizia secundă a țării, se află într-un proces de revenire. Facem această afirmație fiind conștienți că este la o a doua victorie consecutivă, chiar dacă ele au fost obținute pe teren propriu. Duminică dimineața, în sala polivalentă, arădențele au primit replica echipei Corvinul din Deva. După 35 de minute, arădențele au câștigat categoric cu scorul de 3-0 (9, 11, 9), în urma unei evoluții multumitoare, dar nu pe măsura

posibilităților. Credem că este necesar ca și în continuare să se insiste mai mult pe omogenizarea echipei, pe diversificarea acțiunilor de atac.

Cit despre joc, putem afirma că el poate fi caracterizat ca satisfăcător. Ospetele au dat o replică dîră în fiecare set, dar au cederat că ele au condus în primele două seturi, dar au fost egalate, ca apoi gazdele să nu le mai lase nici o speranță.

G.H. H.

Pasiune

Cornel Balaci este profesor de istorie la liceul din Gurahonț. Modest, întotdeauna atent la ce îl înconjoară, preocupat de studiu, cercetare și în același timp de pregătirea elevilor săi — iată doar câteva din calitățile sale de pedagog. Acestora, ca o dimensiu-nă a timpului liber, le-a adăugat o pasiune. Aceasta își trage seva din arta populară de a decora, cu miștoace simple, obiecte.

— Pirogravura înseamnă pentru mine nu numai o frumoasă petrecere a timpului, ci și o contribuție la ilustrarea unor lecții la disciplina de care mă ocup...

Acestea sînt doar câteva cuvinte spuse de autorul celor 19 lucrări existente în expoziția deschisă, cu câteva zile în urmă, în holul bibliotecii orășenești din Sebiș. Burebista, Decebal, Mihai Viteazul, Bălcescu, Avram Iancu, Al. Ioan Cuza sînt doar cîțiva din galeria personalităților de seamă din viața și lupta poporului nostru cuprînși în tematica abordată.

— De cînd vă preocupă pirogravura?

— De fapt, chemarea este mai veche și se răsfrînge într-o altă lucrare ce se numește „Incrustare” sau „Impistrite”. Cînd eram copil și pășteam vîtele pe Valea Honțisorului, alegeam din pădure nulele de alun, tel ori corn pe care, meșterindu-le, le treceam în îndul turcilor de tors. După trei-

zeci de ani m-am reîntors, într-o formă nouă, la lemn, acoperindu-l în fața cu frumuseții.

Dar profesorul Cornel Balaci nu lucrează singur. Conduce un cerc de pirogravură cuprînzînd cincisprezece elevi din centrul școlar Gurahonț. Mihaela Chisău, Dănuț Crișan, Ion Ienciu, Nicolae Valea, Melania Pisak și alții se află în preajma deschiderii unei expoziții de grup.

— La ce lucrați în prezent?

— Un tablou reprezentînd tragedia moarte a lui Mihai Viteazul și harta țărilor române din acea epocă. Pe urmă voi înmălina o serie de vederi din Munții Apuseni și respectiv din Tara Zărandului, unde mă aflu.

Pornind de la pasiune, se nasc manifestări ce se înscriu în acțiunile Festivalului național „Cîntarea României”.

VITALIE MUNTEANU

A APĂRUT „Cariatide”

supliment politic, social-cultural al ziarului „Flacăra roșie”.

O lectură instructivă, cu bogate informații despre meșteșugurile noastre, iată ce vă oferă ultimul număr al suplimentului nostru politic și social-cultural „Cariatide”. Cereți la toate chioșcurile de difuzare a presei, la oficiile poștale — „Cariatide”!

Abonați-vă la ziarul județean Flacăra roșie

cinematografe

DACIA: Orașul fantomă. Orele: 8, 9,30, 11,45, 14, 16,15, 18,30, 20,30.

MUREȘUL: Aventurile lui Robin Hood. Orele: 10, 12, 14, 16, 18, 20.

STUDIO: Fiul Feței Palide. Orele: 10, 12, 14, 16, 18, 20.

TINERETULUI: Eu, tu și Ovidiu. Orele: 11, 14, 16, 18, 20.

PROGRESUL: Ediție specială. Orele: 17, 19.

SOLIDARITATEA: Mark, poliștut. Orele: 17, 19.

GRĂDIȘTE: Acțiunea „Autobuzul”. Orele: 17, 19.

IN JUDEȚ

LIPOVA: Corsarul din Insulă. INEU: Transamerica Express.

CHIȘINEU CRIS: Transamerica Express. NÂDLAC: Evadări din viață. CURTICI: Urgia. PINCOTA: Iarna bobocilor. SEBIȘ: Ziua gloriei.

teatre

TEATRUL DE STAT prezintă azi, 30 noiembrie, ora 19,30: CROITORII CEI MARI DIN VALAHIA”, abonament seria H (ICSAP și abonatii restanșierii seriele A-G). Duminică, 3 decembrie, ora 15,30: INCURCĂ-LUME, vânzare liberă. La ora 19,30: INCURCĂ-LUME, abonament seria C (Tricoul roșu, ICS mărfuri alimentare, Întreprinderea de bunuri metalice, Centrul de calcul și abonatii restanșierii seriele A-B).

televiziune

Joi, 30 noiembrie 17 Telex. 17,05 Telescoala. 17,25 Curs de limbă rusă. 17,45 Tragera de amortizare ADAS. 17,55 Reportaj pe glob. Benin. 18,15 Interpreți români în confruntări internaționale. 18,35 Consultații juridice. 19 Publicitate. 19,05 Film serial pentru copii. Sindbad marinarul. Episodul 15. 19,30 Telegurnal. 19,50 România socialistă — Idealuri împlinite. 1918—1978. 20,25 Film artistic TV. Pe firul apel. 22 Telegurnal. 22,10 Campionatul mondial de handbal feminin: România—R.D.G. (repriza a II-a).

Pronoexpres

Tragera din 29 noiembrie: I: 3, 34, 20, 41, 32, 36. II: 17, 7, 15, 35, 16, 27.

mica publicitate

VIND casă, str. Poloniei nr. 5, Micălaca. (7342)

VIND mașină de scris, C.A. Vlaicu, bloc X-14, scara B, apart. 18, orele 16—18. (7343)

DE VÂNZARE apartamentul nr. 1 din str. Mărășești 16, compus din 3 camere și dependințe, și apartamentul nr. 3 din str. Anatole France nr. 8, compus din 2 camere. Informații la Comunitatea elevilor Arad, str. Tribunal Dobra 10, între orele 10—13. (7316)

VIND apartament ocupabil, 3

camere, C.A. Vlaicu, bloc A-42, etaj II, apart. 12. Informații telefon 1.76.16. (7345)

VIND motor de tăiat lemne T.N. 6-8. Str. Tocilescu nr. 20, Grădiște. (7355)

SCHIMB apartament 2 camere confort pentru una cameră confort și una cameră separată. Telefon 1.67.16. (7338)

SCHIMB apartament 2 camere, bloc în Baia Mare, cu simlar Arad. Informații Arad, str. Folsor nr. 19, Poltura. (7357)

Familia Varșă din Arad felicită pe Andrei Bozso senior și junior și le urează multă sănătate și fericire. (7327)

CAUT femele pentru îngrîșii copiii. Asigur cazare. Str. Cocorilor, bloc A, scara A, apart. 7. (7353)

CAUT cameră de închiriat. Oferte la telefon 3.07.42, orele 15—19. (7339)

PRIMESC fete în gazdă. C.A. Vlaicu, bloc X-25, apart. 23. (7351)

PIERDUT autorizație de construcție eliberată de Consiliul popular municipal Arad cu nr. 27012/1978, pe numele Vasile Ianchici. O declar nulă. (7310)

PIERDUT dovada nr. 2467, eliberată de IRIC Ineu, pentru 425 kg porumb, pe numele Ioan Popa. Cereți nr. 262. O declar nulă. (7316)

PIERDUT carnet de muncă seria Oq, nr. 105098, eliberat de IANMBA pe numele Irma Havran. Il declar nul. (7358)

Se înmănesc astăzi, 30 noiembrie 1978, nouă ani de cînd ne-a părăsit pentru totdeauna cea care a fost MARIA PASCAL, dem-

nă soție și devotată mamă. O pioasă aducere aminte a memoriei ei. Soțul, familia Pascal și Pop. (7303)

Cu vie durere anunțăm că la 28 noiembrie 1978 s-a împlinit un an de la moartea scumpului nostru soț și tată, MIHAI TURCUȘ. Deznădejdea deseori ne cuprinde, dar exemplul conduitelor tale plină de curaj chiar și în clipele morții ne impun să mergem înainte. Comemorarea va avea loc în 3 decembrie, ora 12 în comuna Seprus. Familia îndurerată. (7319)

Cu nemărginită durere anunțăm încetarea fulgerătoare din viață a iubitei și neuitatei noastre soții, mamă, fiică, soră și cumnată, învățătoarea FELICIA RUSU. Înmemntarea în 30 noiembrie, ora 14, din capela cimitirului Eternitatea. Familia îndoliată. (7344)

Elevii clasei a IV-a A a Liceului pedagogic, cu nemărginită durere anunță încetarea din viață a iubitei lor învățătoare FELICIA RUSU. O vom păstra întreața viață în sufletele noastre în care a sădit lumina cărții și dragostea față de muncă. Simțim împreună cu întreaga familie o profundă durere la marea pierdere. (7347)

Promotia clasei a patra 1973—1974 a Liceului pedagogic din Arad anunță cu mult regret și durere pierderea prematură a distinsului și iubitei lor învățătoare FELICIA RUSU, careia îi datoroa-

ză recunoștință pentru îndrumarea primilor pași în viață, iar familiei îndurerate îi transmite cele mai sincere condoleanțe. (7366)

Anunțăm cu durere că s-au scurs 6 săptămîni de la trista despărțire a celei ce a fost AURELIA UNGUREAN. Comemorarea duminică, 3 decembrie, ora 12, în str. Eminescu nr. 57. (7348)

Cu durere anunțăm decesul scumpului nostru soră și cumnată MARIA NOVAC, după o scurtă suferință. În vîrstă de 67 ani. Înmemntarea va avea loc în ziua de 30 noiembrie 1978, ora 14, din str. Ceahlău nr. 17/A. Cimitirul Pomenirea. Familia îndoliată. (7352)

Cu durere în suflet, soția anunță încetarea din viață, în ziua de 27 noiembrie 1978, a scumpului ei soț, AUREL TÎNC, în urma unei suferințe scurte, în vîrstă de 31 ani. Înhumarea va avea loc în ziua de 30 noiembrie 1978, ora 14, de la casa defunctului din str. Poetului nr. 69 Familia îndoliată. (7356)

Colectivul Clubului sportiv școlar Arad este alături de familia îndoliată în marea durere pricinuită de stîngerea din viață a iubitelui nostru color, antrenor COLOMAN NEMES. (7361)

Cu inimă îndurerată anunțăm încetarea din viață a iubitelui nostru soț, tată și frate NEMES COLOMAN, după o grea suferință, la data de 21 octombrie 1978, la Budapesta, în vîrstă de 59 de ani. Rămîntele pămîntești vor fi depuse la cimitirul Pomenirea, joi, 30 noiembrie 1978, ora 15.30. Familia îndoliată.

Fiecare om al muncii — un bun proprietar și producător socialist

Oriunde se ivește, în orice ipostaze, risipa ne păgubește pe toți

În contrast vădit cu grija responsabilă pe care majoritatea covârșitoare a oamenilor muncii arădeni o manifestă față de utilizarea cu maximă chibzuință a resurselor materiale — fie că e vorba de materii prime sau auxiliare, de energie, combustibili sau de muncă — întâlnim încă, din păcate, și mentalități învechite care, în diferite ipostaze, generează risipă. Iată câteva asemenea „mostre”.

Am primit la redacție în ziua de 21 noiembrie a.c. mai multe telefoane (câteva chiar și în ziua următoare) care — deși relateau un fapt negativ — ne-au stîrnit și un sentiment de satisfacție. „Veniiți până la noi în Gai, ni se spune, să vedeli cum arăd în van becurile iluminatului public, risipind energia electrică”. Faptul e real: în respectiva zi, în Gai, becurile nu s-au stins dimineața, ca să se reaprindă seara, cum era firesc. Au funcționat „non-stop”. Evident, sentimentul de satisfacție nu ne-a fost cau-

zal de această mostră de risipă, ci de atitudinea cetățenească înaintată, proaptă, pe care au vădit-o cei ce ne-au sesizat acest fapt.

• Vineri, 24 noiembrie a.c. E aproape ora 10, dar în exteriorul gheretelor din Tirnova a C.L.F. Ineu un dilamaj bec (200 W) luminează din plin. Probabil ca să se vadă mai bine normanul de lazi de ambalaj ce se deteriorează și ele atruncae vralște în spațele gheretelor. Pe ușă lăcăt și nimeni în preajmă. Doar pestedrum, în cofetărie, gnestionerul gheretelor, Teodor Bilu, tălăsieste la o cafea cu un amic. „Și așa nu am ce vinde, doar niște conserve” — încearcă să motiveze faptul că nu e acolo, la treaba pentru care e retribuit. Irosca timpul neluind în calcul se pună măcar nițică ordine — de care toare mai era nevoie — în ghereta pe care o gestionează. Și mai risipea pe deasupra și energie electrică!

• Cariera din Chivindia a

secției nr. 4 Sobliș, drumuri și poduri. Motorul excavatorului destinat să încarce mijloacele de transport „dudule” din plin, vreme în care Ioan Ardelean, cel care îl deservește, se invite prin preajmă.

— Aștept să vină mașinile la încărcat — ne-a spus el.

— Și cam cite transporturi se fac zilnic?

— Trei-patru, poate că și cinci.

— Între timp, în pauze, motorul excavatorului consumă combustibilul degeaba. De ce nu-l opriți?

— ? ? ?

Și dacă ne gândim că perioadele de funcționare în gol sînt destul de lungi, e de închipuit cit combustibil se consumă pe nimic.

Risipa e prezentă aici și în alte ipostaze. În preajmă, supus vicisitudinilor vremii, zace de vreo 3-4 ani — după cum ne spune șeful de echipă — un concasor scos din uz. Ceva mai încolo, un alt asemenea utilaj, cu toate anexele, nu mai e nici el folosit de circa doi ani. Dar a rămas tot sub cerul liber, să ruginească în voie.

Socotim că nu mai sînt necesare comentarii. Doar mai multă grijă gospodărească, doar un hotărît „nu” spus risipei de orice fel.

D. AUREL



— Dar becul de cel lăsați aprins?
— Ca să am tot timpul stivele de ambalaj la vedere...

Tinerii — în fruntea întrecerii pentru o nouă calitate

Față de 1977, în acest an indicele de calitate realizat de colectivul de muncă al întreprinderii „Tricoul roșu” este superior cu circa trei procente. Cu toate că produsele realizate aici se exportă în mai multe țări, printre care și URSS, Anglia, SUA, Canada, RFG, Franța, Italia ș.a. — în primele 10 luni din acest an nu s-a înregistrat din partea beneficiarilor nici măcar un singur refuz pentru calitate. Factorii care au determinat îmbunătățirea calității confecțiilor (și de măsurile organizatorice adoptate de conducerea unității

(întărirea controlului tehnic de calitate și sporirea exigențelor în secția finite) dar, așa cum a reieșit din discuția purtată cu tovarăsa Ana Varga, secretara comitetului U.T.C. pe întreprindere, este vorba și de eficiența muncii politice de masă în rândul tinerilor, de creșterea spiritului de răspundere al oamenilor muncii, al celor ce prin activitatea lor nemijlocită hotărăsc de fapt soarta producției.

— În întreprinderea noastră, ne-a spus ea, peste 80 la sută sînt tineri, vîrsta medie fiind de 23-24 ani. Iată de ce, putem afirma că de felul în care uteciștii înțeleg să se achite de sarcini, de felul în care muncesc deprind calitatea producției, realizările întreprinderii.

Pentru trecerea de la cantitate la o nouă calitate, cerință subliniată cu lărie de secretarul general al partidului nostru, tovarășul Nicolae Ceaușescu, este necesar să ne ocupăm mai mult de transformarea omului, de educația lui multilaterală, de ridicarea conștiinței politice și profesionale a făuritorilor de bunuri materiale. Iată de ce, în scopul cultivării unei atitudini noi față de muncă, a simțului de răspundere față de marca întreprinderii, comitetul U.T.C. pe întreprindere, organizațiile de tineret din secții au pus ca obiectiv prioritar în cadrul activității politico-educative îmbunătățirea calității. Astfel, pentru antrenarea tuturor tinerilor la îndeplinirea sarcinilor de calitate, comitetul U.T.C. pe întreprindere a revitalizat inițiativa „trofeul calității”. În cadrul acestei acțiuni s-au stabilit criteriile de participare colectivă a tinerilor, rezul-

tatele fiind urmărite lunar la nivel de organizații. Formațiile de lucru care au înregistrat producția cu cele mai puține defecțiuni sînt declarate puținoșe. În octombrie a.c. cel mai bine s-au prezentat organizațiile U.T.C. nr. 5 și 6 din schimbul A, secția confecțiilor.

— Pentru generalizarea experienței fruntașilor și pentru stîmularea întrecerii, ne-a spus în continuare tovarăsa Ana Varga, prin intermediul stălei de amplificare il popularizăm pe distigătorii în toate secțiile.

Un alt mijloc eficient în bătălia pentru calitate esto și „vitrina calității”, care expune nu numai cele mai reușite produse, ci și rebuturile. Ori de cite ori apar noutăți, în jurul vitrinelor se iscă discuții aprinse, critice la adresa celor „expuși”. Cit despre eficiența acestor „oglinzi” ale conștiinței, e suficient să reținem că rar s-a întimplat ca un tînar criticat să mai lucreze de mîntuială. De asemenea, tot prin intermediul propagandei vizuale, în toate secțiile au fost popularizate criteriile inițiative „marca întreprinderii — prestigiul nostru”, acțiune menită să dezvolte sentimente de mîndrie muncitorească față de produsele întreprinderii, față de prestigiul cîștigat în țară și în lume de marca unității.

Preocupările permanente ale comitetului U.T.C. pe întreprindere pentru trecerea la o nouă calitate sînt evidențiate și de faptul că în adunările generale U.T.C. se dezbate cu prioritate aspecte privind modul în care acționează tinerii pentru îmbunătățirea calității produselor, ca se fac propuneri și, pe baza acestora, se stabilesc măsuri pentru înlăturarea unor deficiențe care influențează negativ calitatea produselor. Semnificativ pentru felul în care comitetul U.T.C. pe întreprindere a înțeles să acționeze pentru îmbunătățirea calității esto și alegerea pentru dezbaterile din cadrul celor 22 de cercuri de la învățămîntul politico-ideologic U.T.C. a unor aspecte privind politica economică a partidului, în strînsă legătură cu producția din întreprindere.

Ș. T.

Supărarea mecanicului

Era în seara zilei de 13 noiembrie. Mecanicul de locomotivă Liviu Șeran avea supărările sale. De ce? Tovarășii de la regulatoarele de mișcare din Arad și Deva i-au spus că va dubla cu locomotiva DA-971 locomotiva trenului de călători cu numărul 2052 pe distanța Arad-Simeria, asta pentru că R.C.M. Deva core o locomotivă cu care să expedieze un tren de marfă de la Simeria la Arad. Dacă la Simeria nu s-ar fi putut rezolva problema unei locomotivei El, dar cînd sînt pusti oamenii pe stăpîni. Și iată așa, locomotiva DA-971 în loc să meargă cu un tren plin la Simeria, a început să consume în gol alături de o „surată” care lucra din plin. A doua surpriză a fost în stația C.F.R. Păuș. R.C.M. Deva a anunțat anularea trenului pe care urma să-l remorcheze de la Simeria locomotiva DA-971! Drept urmare, locomotiva a fost trimisă la Depoul C.F.R. Arad și tot lărat. Astfel s-au pierdut peste 170 kg motorină și s-au pilimbat lărat

rest 2100 cal-putere în tura din noaptea de 13-14 noiembrie. Avea motive suficiente mecanicul Liviu Șeran să fie supărat. Vorba e: cine plătește paguba? Și pentru a nu se crede că acesta este un caz singular, consemnăm un alt fapt petrecut în aceeași tură de serviciu. Din Arad a plecat trenul de marfă cu numărul 37401 cu destinația Grăniceri. Trenul era format doar din locomotivă și... un vagon de serviciu, în care erau cei trei oameni care compun partida de manevră! Abia la Nădab i s-au atașat 3 vagoane care au fost remorcate pînă la stația Pădureni. De acolo a primit un vagon pentru stația C.F.R. Socodor. Și cam atit a fost toată prestația locomotivei diesel-hidraulice 028 pe distanța Arad-Grăniceri. Cinci oameni, o locomotivă și 5 vagoane transportate, dintre care unul fără încălțură. Halal eficiență!

GHEORGHE TAUTAN, muncitor la Depoul de locomotive Arad

Proletariatul arădean

(Urmează din pag. 1)

de la „Astra” și cele din 1923 de la I.T.A. Tocmai de aceea, în vara anului 1924 conducerea partidului a creat la Arad secretariatul regional P.C.R., care îndruma, pe lângă organizațiile din județ, și pe cele din Timișoara, Lugoj, Caransebeș și Reșița.

După scoaterea în afara legii, în 1924, a Partidului Comunist Român, organizația din Arad își reorganiză activitatea în noile condiții, mobilizînd în continuare masele la luptă, una din cele mai mari bătălii de clasă din perioada 1925-1928 din țara noastră fiind marea grevă a muncitorilor de la „Astra” din 1928, care a durat timp de 7 săptămîni. În perioada crizei economice din 1929-1933, masele muncitoare arădene sînt cuprinse de o puternică efervescență revoluționară, concretizată într-un șir neîntrerupt de greve, demonstrații ale șomerilor, răzvrătiri ale tîranilor, acțiuni de protest ale învățătorilor, meșteșugarilor și pensionarilor etc. Atît de intensă a fost lupta masei populare arădene împotriva crizei economice încît Congresul al V-lea al P.C.R. din decembrie 1931 aprecia lupta muncitorimii arădene drept un exemplu de urmat de către întregul proletariat român. În cadrul acestor acțiuni, proletariatul arădean s-a preocupat și de sprijinirea morală și materială a muncitorilor din întreaga țară. Bunăoară, muncitorii de la Atelierele C.F.R. din Arad au colectat importante sume de bani în favoarea victimelor grevistilor de la Grivița.

Dînd glas indicațiilor P.C.R. potrivit cărora mișcarea muncitorească trebuia să fie aceea în jurul căreia să se coaguleze toate forțele patriotice și antifasciste, o intensă activitate desfășoară muncitorii arădeni împotriva pericolului fascist. Așa a fost posibilă organizarea unor mari bătălii de clasă care au depășit cu mult importanța locală, cum a fost cazul celor două mari greve din 1936 de la „Astra” și de la I.T.A. în legătură cu care conducerea centrală de partid a operat în mod deosebit faptul că în timpul lor s-a reușit a se constitui frontul unic de luptă pe întreprindere.

Un merit al organizației arădene a P.C.R. a fost faptul că a reușit să mobilizeze la luptă și alte organizații revoluționare. Astfel, organizația de tineret locală a fost sprijinită să se integreze de la început în cea pe scară națională și să participe activ la luptă, organizația de tineret din Arad devenind una din cele mai active din cadrul U.T.C. din România. Comuniștii arădeni au pledat pentru unitatea mișcării sindicale la Congresul de la Brașov din 1921, care a pus baza unității de acțiune a sindicatelor, fiind prezenți delegații ai muncitorilor arădeni organizați în sindicate. Importanță cuvenită au acordat comuniștii arădeni Blocului Muncitoresc Jărnesc, Ajutorului roșu, Frontului Plugarilor, Mădosului, Blocului pentru apărarea libertăților democratice, Comitetelor de sprijin a Spaniei republicane etc. Drept urmare, la alegerea comunaie din 1926 B.M.T. cîștigă 40% din voturi și cinci mandate în consiliul municipal.

Actuala reglementare privind regimul metalelor și pietrelor prețioase

În scopul instituirii unui control riguros asupra întregii cantități de metale și pietre prețioase, ce constituie tezaur național, a fost necesară perfecționarea reglementării privind regimul de păstrare, deținere, circulație, repartizare și consum a metalelor și pietrelor prețioase. Prin Decretul 244/1978 publicat la 15 iulie a.c. (data intrării în vigoare) s-a abrogat Decretul 210/1960 în ceea ce privește regimul metalelor și pietrelor prețioase, rămînd în vigoare prevederile acestui decret numai privitor la regimul mijloacelor de plată străine. Și în prezent, ca și în reglementarea anterioară, metalele și pietrele prețioase, cit și operațiile cu acestea constituie monopol de stat, iar rezerva de metale prețioase se păstrează la Banca Națională a R.S.R.

Este bine să se știe că persoanele fizice, potrivit art. 14 din Decretul 244/1978, au dreptul să dețină: bijuterii, obiecte de artă, de uz casnic sau de uz personal, salbe confecționate din ducăși sau ducășii necuprinși în salbe pentru podoaabă, monede din aur emise pînă în 1800 inclusiv, montate în bijuterii, precum și monede turcești emise în perioada 1816-1844, moneda din argint fără putere circulatorie și care nu au valoare numismatică, aur dentar dobindînd prin preschimbare la Banca Națională a R.S.R., însemnele ordinelor, medaliilor și altor distincții acordate de stat, organizații socialiste, precum și medalii decernate la concursuri sportil-

ve și culturale. Bijuteriile și obiectele arătate mai sus se pot deține și pot fi transmise sau dobîndite, dar nu în scop de speculă. Singura excepție o fac însemnele ordinelor, medaliilor și a altor distincții care pot fi deținute, dar nu pot fi înstrăinate. De reținut că cel care dobîndesc, în condițiile legii, metale prețioase, altele decît cele

Să cunoaștem legile țării

arătate mai sus, sînt obligați să le predea în termen de 30 de zile de la deținere la Banca Națională a R.S.R., la prețurile în vigoare. Să mai adăugăm că potrivit art. 52 din decretul amintit constituie contravenții: nedeclararea la organele vamale la intrarea și ieșirea din țară a obiectelor din metale sau pietre prețioase, cu excepția celor de uz personal; scoaterea ilegală din țară de metale sau pietre prețioase a căror valoare nu depășește 1000 lei; valorificarea metalelor și pietrelor prețioase de către persoanele care nu au domiciliul în R.S.R., altfel decît la Banca Națională sau unități autorizate. Primele două contravenții se sancționează cu amendă de la 1000-5000 lei, iar ultima cu amendă de la 1000-10000 lei. De menționat că, dacă una din aceste trei fapte (contravenții), descrise mai sus a fost

săvîrșită din nou în termen de trei ani de la comiterea contravenției ori dacă a avut caracter de trafic organizat sau a cauzat prejudicii însemnate intereselor statului, fapta constituie infracțiune și se sancționează cu închisoare de la 1-5 ani.

Instituția apărării de răspundere penală este reglementată diferit în Decretul 244/1978 față de reglementarea anterioară din Decretul 210/1960. Astfel, potrivit reglementării în vigoare sînt apărute de răspundere penală persoanele care își îndeplinesc obligațiile de predare a metalelor prețioase pe care le dețin ilegal, dacă predarea aro loc înainte de începerea urmăririi penale contra lor. Aceștia beneficiază de contravaloarea în lei a metalelor prețioase predate. În aceste cazuri sînt interzise identificarea persoanei predătoare și cercetarea provenienței metalelor prețioase. Totuși, cel care vor cere expres, li se va libera dovada nominală de predare. Prevederile legale de mai sus în ceea ce privește apărarea de răspundere penală constituie un îndemn pentru cel care dețin în mod nelegal metale prețioase. În sensul de a le preda de îndată statului prin Banca Națională a R.S.R. (înainte de a se începe urmărirea penală contra lor), beneficiind și de contravaloarea metalelor prețioase predate și de faptul că e interzisă identificarea predătorului.

ILIE CRIȘAN, procuror

HOTĂRÎREA

Plenarei Comitetului Central al Partidului Comunist Român cu privire la activitatea delegației Republicii Socialiste România la Consfătuirea Comitetului Politic Consultativ al statelor participante la Tratatul de la Varșovia care a avut loc la Moscova

(Urmare din pag. 1)

România, tovarășul Nicolae Ceaușescu, subliniind totodată contribuția partidului nostru la elaborarea acestui document.

Relevând justetea acestei Declarații, Partidul Comunist Român, Guvernul Republicii Socialiste România vor acționa și vor face totul în strânsă colaborare cu țările socialiste participante la Tratatul de la Varșovia, cu celelalte țări socialiste, cu celelalte state europene, cu forțele populare progresiste, democratice și antimprialiste, pentru a înfăptui prevederile acestei Declarații.

Analizând raportul de forțe pe plan internațional, plenara reafirmă aprecierea confirmată de viață a partidului nostru și temeinicia punctului de vedere lucid și realist exprimat la consfătuirea de tovarășul Nicolae Ceaușescu că, în actuala situație internațională, nu există pericolul iminent al unui război mondial. În confruntarea gigantică pe plan mondial între cele două tendințe diametral opuse — pe de o parte, afirmarea tot mai puternică a voinței țărilor socialiste, a tuturor popoarelor lumii de a pune capăt politicii imperialiste, colonialiste și neocolonialiste, de dominație și dictat, de a se dezvolta liber și independent și, pe de altă parte, accentuarea contradicțiilor internaționale a politicii de forță, de relimpărire a lumii în zone de influență și dominație, — forțele păcii, democrației, independenței naționale și progresului sunt predominante și în ascensiune, obținând și importanță tot mai mare, devenind tot mai puternice și mai influente, crește în amploare și intensitate lupta popoarelor pentru a-și hotărî singure soarta. Comitetul Central consideră că acționând unite și intensificându-și eforturile aceste forțe sînt în stare să înfrîngă politica cercurilor reacționare, imperialiste, să determine oprirea cursului înarmărilor, să bareze calea războiului, să asigure o lume fără arme, pacea și securitatea internațională.

Plenara Comitetului Central subliniază că realizarea unei păci trainice reclamă din partea țărilor socialiste, a țărilor în curs de dezvoltare și nealiniate, a guvernelor tuturor statelor, a tuturor forțelor democratice și progresiste intensificarea eforturilor politice, diplomatice, a acțiunilor maselor largi populare în lupta împotriva pregătirilor de război, pentru consolidarea cursului destinderii, acțiuni hotărâte pentru asigurarea păcii și dezarmării, în primul rînd a dezarmării nucleare. A acționa cu energie și hotărîre, a determina măsuri eficiente pentru oprirea cursului înarmărilor, pentru a înlătura pericolul unui război mondial, a asigura liniștea omenirii, pacea și colaborarea internațională — aceasta este sarcina primordială a tuturor forțelor ce poartă răspunderea pentru prezentul și viitorul umanității.

Plenara Comitetului Central reafirmă hotărîrea fermă a României de a acționa neabătut pentru aplicarea integrală în viață a angajamentelor asumate de statele participante la Conferința general-europeană prin Actul final de la Helsinki, pentru adoptarea cel mai curînd a unor măsuri practice, eficiente, de dezangajare militară și dezarmare pe continent. În acest scop se impune să se acționeze consecvent, în spirit constructiv, pentru pregătirea temeinică a reuniunii de la Madrid din anul 1980 a statelor participante la Conferința general-europeană, astfel ca această reuniune să ducă la adoptarea unor măsuri concrete de dezvoltare a colaborării dintre toate statele participante, să pună un accent deosebit pe soluționarea problemelor militare ale securității europene.

Plenara Comitetului Central reafirmă actualitatea propunerilor prezentate de partidul nostru

privind încheierea neîntârziată și trecerea ulterioară la reducerea cheltuielilor militare și a efectivelor forțelor armate, începînd cu statele mai puternic înarmate; asumarea de către toate statele a angajamentului de a nu amplasa noi trupe și armamente pe teritoriile altor țări și de a trece la reducerea și retragerea totală a celor existente, pînă la lichidarea tuturor bazelor militare, în primul rînd a celor nucleare de pe teritoriul străine; reducerea și încheierea tuturor manevrelor militare, îndeosebi a celor cu participarea mai multor state, precum și a oricărui demonstratii de forță în apropierea frontierelor altor state; încheierea unui Tratat general-european de renunțare la forță și la amenințarea cu forța, la care să participe toate statele participante la conferința pentru securitate și cooperare în Europa.

Plenara reafirmă poziția fermă a partidului și statului nostru potrivit căreia o importanță hotărîtoare pentru pacea și colaborarea internațională are lichidarea scîndării omenirii în blocuri militare, desființarea concomitentă a Tratatului Nord-Atlantic și a Tratatului de la Varșovia. Spre a asigura securitatea tuturor statelor este esențial să se urmărească realizarea unui echilibru mondial nu prin întărirea blocurilor militare, prin escaladarea înarmărilor, ci prin reducerea treptată a activității lor militare, a efectivelor și armamentelor. În vederea creării condițiilor pentru desființarea blocurilor militare. De aceea, partidul nostru dezaprobă cu toată fermitatea hotărîrile adoptate de Consiliul Tratatului Nord-Atlantic la sesiunea de la Washington din acest an. Plenara consideră necesar ca țările socialiste, celelalte state, conducătorii țărilor și guvernelor, masele populare de pretutindeni, forțele progresiste și democratice să facă totul pentru a determina să se revină asupra acestor hotărîri, să nu se admită escaladarea cursului înarmărilor, sporirea cheltuielilor militare, acumularea de noi stocuri de armament care aruncă noi poveri pe umerii celor ce muncesc, creează noi pericole pentru pacea și securitatea popoarelor, pentru progresul și viitorul omenirii.

Plenara își însușește pe deplin punctul de vedere exprimat de secretarul general al Partidului Comunist Român, președintele Republicii Socialiste România, tovarășul Nicolae Ceaușescu, potrivit căruia actuala situație internațională nu reclamă luarea de măsuri militare excepționale, nu face necesară sporirea cheltuielilor militare peste limitele raționale și prevederile stabilite anterior. O politică de sporire excesivă a cheltuielilor militare nu poate să nu afecteze capacitatea țărilor noastre de a rezolva problemele majore ale construcției socialismului și comunismului, ale dezvoltării economico-sociale și ale ridicării nivelului de trai al celor ce muncesc.

Plenara C.C. al P.C.R. subliniază din nou că atît timp cît vor exista sursele de încordare, de conflicte militare, concentrare masivă de trupe și armamente, inclusiv cele nucleare, cît va exista politica imperialistă de forță și agresiune, este necesară întărirea continuă a capacității de apărare a țării, pentru a putea face față în orice împrejurări oricărui atentat la cuceririle revoluționare ale țării noastre, ale celorlalte țări socialiste, la independența și suveranitatea națională. Reafirmînd hotărîrea Partidului Comunist Român, a Guvernului Republicii Socialiste România de a face totul pentru a asigura capacitatea de apărare a patriei, pregătirea de luptă a armatei naționale, plenara apreciază că cheltuielile militare trebuie să aibă în continuare un caracter rațional, rezonabil, să nu împovăre-

ze poporul, economia națională. În acest spirit, plenara consideră că nu este necesar să se aloce mijloace materiale suplimentare pentru nevoile militare față de cele prevăzute în planul național unic de dezvoltare economico-socială a țării și în bugetul de stat. Alocînd fondurile stabilite pentru nevoile militare, partidul și guvernul sînt ferm hotărîți să asigure condițiile necesare pentru dezvoltarea în ritm susținut a industriei și agriculturii, a științei și culturii, pentru propășirea economico-socială a tuturor județelor țării, pentru ridicarea continuă a nivelului de trai al întregului popor.

Comitetul Central consideră că țara noastră trebuie să-și concentreze eforturile spre soluționarea problemelor fundamentale ale dezvoltării în ritm susținut a economiei naționale, învățămîntului, științei și culturii, a problemelor privind condițiile de muncă și de viață ale oamenilor, inclusiv ale dezvoltării continue a democrației socialiste, ale perfecționării conducerii societății pe baze științifice — asigurînd progresul de ansamblu al întregii țări.

Plenara hotărîște ca în continuare eforturile principale ale partidului și guvernului, ale întregului nostru popor să fie concentrate spre întărirea și modernizarea bazelor tehnico-materiale a socialismului. Și în viitor, pe primul plan al preocupărilor clasei noastre muncitoare, tărînimii, intelectualității, ale tuturor oamenilor muncii, fără deosebire de naționalitate, se va situa dezvoltarea susținută a forțelor de producție, creșterea viguroasă a avuteii naționale, înfăptuirea neabătută a Programului Partidului de edificare a societății socialiste multilateral dezvoltate și înaintare a României spre comunism.

Comitetul Central împărtășește pe deplin convingerea exprimată de tovarășul Nicolae Ceaușescu la înfăptuirea sale recente cu reprezentanții ai diferitelor categorii de oameni ai muncii, după care, cu cît vor fi mai mari succesele pe care le vom obține în dezvoltarea industriei și agriculturii, a întregii economii naționale, în înflorirea științei, culturii, învățămîntului, în creșterea bunăstării întregului popor și a conștiinței sale socialiste, revoluționare, cu atît poporul va lupta mai ferm pentru a apăra orînduirea socialistă, va înfrînge mai ușor orice agresiune imperialistă, pe oricine va încerca să se atingă de cuceririle sale revoluționare, de libertatea, independența și suveranitatea patriei.

Plenara Comitetului Central aprobă în unanimitate poziția clară, principială, exprimată de tovarășul Nicolae Ceaușescu în legătură cu unele probleme militare ale Tratatului de la Varșovia, faptul că nu s-a declarat de acord cu adoptarea de măsuri care nu au fost convenite între toate statele membre, așa cum prevede Tratatul.

Plenara subliniază că, atît timp cît se mențin blocurile militare, pericolul unei agresiuni imperialiste, România, ca participant la Tratatul de la Varșovia, de prietenie, colaborare și asistență mutuală, va dezvoltă, în continuare, colaborarea cu celelalte țări membre, fiind hotărîta să-și respecte întru totul angajamentele asumate prin Tratat ca și prin acordurile bilaterale în cazul unei agresiuni imperialiste în Europa împotriva țărilor socialiste. România dezvoltă, totodată, relații de prietenie și colaborare cu armatele celorlalte țări socialiste, ale altor state prietene, avînd convingerea că aceasta servește intereselor popoarelor noastre, cauzei colaborării internaționale, progresului, democrației și păcii în lume.

În legătură cu aceasta, Plenara Comitetului Central consideră

necesar să reafirme poziția partidului nostru, potrivit căreia la baza colaborării militare dintre statele socialiste trebuie să se situeze necondiționat principiul întăririi armatei naționale a fiecărei țări ca forță înarmată a poporului, iar conducerea armatei naționale, atît în timp de pace, cît și în timp de război, este atributul inalienabil al forurilor supreme de conducere din fiecare țară, al partidului, guvernului, parlamentului, al poporului fiecărei țări. În acest context, plenara reafirmă că forțele armate ale României nu vor fi niciodată angajate în luptă decît pe baza hotărîrilor organelor supreme de conducere ale partidului și statului nostru, ale comandantului suprem al armatei — secretarul general al Partidului Comunist Român, președintele Republicii Socialiste România.

Conducerea armatei naționale constituie una din laturile principale ale exercitării suveranității naționale și, totodată, o cerință esențială pentru întărirea colaborării, prieteniei și frăției de luptă a armatelor țărilor socialiste, atît în timp de pace cît și de război. În legătură cu aceasta, plenara subliniază că problemele privind colaborarea dintre armatele naționale trebuie reglementate pe bază de acorduri și tratate, în spiritul principiilor relațiilor dintre statele socialiste, al dreptului inalienabil al fiecărui stat de a hotărî de sine stătător, fără vreun amestec din afară, în problemele politice interne și internaționale, inclusiv în problemele apărării naționale.

Realizînd între armatele lor raporturi, bazate pe aceste norme și principii, țările socialiste vor putea oferi și pe plan militar un exemplu pentru celelalte popoare, vor contribui la afirmarea în lume a principiilor noi, democratice de colaborare între state.

Constatănd cu profundă satisfacție că viața a confirmat pe deplin justetea politicii externe a partidului și statului, Plenara Comitetului Central hotărîște ca organele de partid și de stat, organizațiile de masă și obștești să acționeze și în viitor neabătut pentru întărirea și extinderea colaborării economice, politice, științifice, tehnice, culturale, militare și pe alte planuri cu țările socialiste membre ale C.A.E.R., cu statele participante la Tratatul de la Varșovia, cu toate țările socialiste, să dezvolte relațiile cu țările în curs de dezvoltare, cu țările nealiniate, cu toate statele lumii, fără deosebire de orînduire socială. La baza relațiilor sale internaționale, România situează cu toată consecvența respectarea principiilor independenței și suveranității naționale, egalității în drepturi și neamestecului în treburile interne, avantajul reciproc.

Partidul Comunist Român va milita și în viitor cu toată fer-

mitatea pentru înfăptuirea securității, colaborării și păcii în Europa și în lume, renunțarea la folosirea forței sau amenințarea cu forța în relațiile internaționale, pentru reglementarea pașnică pe calea tratatelor a tuturor problemelor litigioase dintre state, pentru trecerea la măsuri concrete în domeniul dezarmării, în primul rînd la dezarmarea nucleară.

Partidul Comunist Român, Guvernul Republicii Socialiste România vor acționa neabătut pentru lichidarea subdezvoltării și lărgirea unei noi ordini economice mondiale, bazată pe egalitate și echitate, corectă și echidă calea progresului și a dezvoltării rămase în urmă, să asigure dezvoltarea economică a tuturor țărilor lumii.

Partidul Comunist Român milita și în viitor cu toată fermitatea pentru lichidarea ultimelor rămășițe ale colonialismului, la potrirea oricărei forme de dominație și asuprire imperialistă, neocolonialistă, pentru afirmarea și înfăptuirea dreptului tuturor popoarelor de a se dezvolta neîntrerupt, fără nici un amestec din afară, potrivit voinței și năzuințelor lor.

Plenara Comitetului Central reafirmă hotărîrea Partidului Comunist Român de a întări prietenia și solidaritatea internațională și de a dezvoltă colaborarea cu partidele comuniste și muncitorești din întreaga lume, cu mișcările de eliberare națională, de a intensifica dialogul mondial și conlucrarea cu partidele socialiste și social-democrate, cu partidele de guvernămînt din țările în curs de dezvoltare, cu alte partide și organizații progresiste și democratice, inclusiv religioase și toate mișcările sociale pronunțate pentru pace și conlucrare, pentru destinderea, încetarea cursului înarmărilor, pentru colaborarea și păcii internaționale.

Comitetul Central își exprimă convingerea că clasa muncitoare țărănească, intelectualitatea, oamenii muncii din patria noastră, românii, maghiarii, germanii și alte naționalități — înțelegînd felul final și rațiunea supremă a întregii activități revoluționare constau în înlăturarea conștiinței de inferioritate și în înălțarea spiritului și înfăptuirea conștientă a muncii cu pasiune, hărnicie și precizie, vor face totul pentru îndeplinirea în mod exemplar a planului pe acest an, pe anul 1979 și întregul cincinal, a programului elaborat de Congresul al XI-lea de dezvoltare în înalt a economiei naționale, pentru transpunerea în viață a lărgii politici interne și externe a partidului nostru pentru progres și prosperitatea României socialiste, pentru fărîcirea poporului, pentru progres social și în lume.

I.C.S. alimentația publică Arad

organizează SIMBĂTĂ, 2 DECEMBRIE 1978, cu ocazia închiderii „Lunii PREPARATELOI” CULINARE” ÎN LOCALUL RESTAURANTULUI „MUREȘ” O MARE EXPOZIȚIE DE ARTĂ CULINARĂ, COFETĂRIE-PATISERIE ȘI PRODUSE „GOSPODINA” cu vînzare.

Exponatele vor fi pregătite prin concurs între membrii filialei județene a asociației bucătarilor și cofetarilor. Cei mai tineri, față în față cu cei consacrați din întreprinderile noastre.

EXPOZIȚIA SE VA DESCHIDE LA ORA 11 DIMINEAȚA

și va cuprinde noutăți gastronomice de un înalt nivel calitativ și de prezentare.

(1173)

COLEGIUL DE REDACȚIE: Crăciun Bonta (redactor-șef), Ioan Borsan (redactor-șef adjuncți), Mircea Dorgosan, Aurel Harsani, Terentia Petruți, Romulus Popescu, Mario Rosenfeld. REDACȚIA ȘI ADMINISTRAȚIA: Arad, B-dul Republicii nr. 81. Telefoane: secretariatul de redacție 1.33.02; administrația și mica publicitate 1.28.34. Nr. 40 107. Tiparul: Tipografia Arad